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INTRODUCTION

Prérequis :

1. CONNEXION A ETUITEDI.MA

IntuitEdi.MA est une application qui a été conçue pour faciliter la déclaration des factures échues non 
soldées, soldée hors délai et partiellement réglé et échue conformément à la loi 69.21 du Maroc. Elle offre une 
interface Intuitive et des fonctionnalités avancées pour simplifier le processus de gestion des déclarations. 
Cette application est développée en tenant compte des exigences de la loi 69.21 du Maroc concernant les 
déclarations de factures échues non. Elle vous aide à rester en conformité avec les réglementations fiscales.

	 Pour se connecter à l’application, l’utilisateur doit disposer d’un compte préalablement créé. C’est à 
l’administrateur qu’incombe la responsabilité de créer le compte utilisateur, car il dispose de tous les droits 
d’utilisation dans EdiVirement.

Une fois la création du compte effectuée, l’utilisateur reçoit ses informations personnelles, son identifiant 
(nom d’utilisateur) et son mot de passe.

Pour accéder à l’application IntuitEdi.MA aller dans le navigateur google chrome et renseigner l’adresse 
suivante : « http://localhost:2113/IntuitEdiCoreApi/ui/dp-declarations »

La page d’authentification s’ouvre, renseigner l’identifiant et le mot de passe puis valider en cliquant sur [Se 
Connecter].

Après la première connexion, il est recommandé d’ajouter l’adresse de connexion à Edi Virement en favoris 
dans le navigateur google chrome. 

Pour ce faire, cliquer sur le bouton [Favoris]  dans le champ adresse.

    • Avoir un compte utilisateur pour la connexion à IntuitEdi.MA

    • Pour un bon fonctionnement le navigateur recommandé est GOOGLE CHROME.

    • Il est nécessaire d’avoir une base de données comptable (version SQL) disponible sur le serveur.

    • Avoir une licence autorisant l’accès à l’application.
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Valider par le [OK]. 

Un raccourci est créé automatiquement en haut à l’extrême gauche de la page google chrome. Pour la 
prochaine connexion, cliquer sur ce raccourci et la page d’authentification s’ouvre.

Il est fortement conseillé à l’utilisateur de modifier son mot de passe par mesure de sécurité.

2. PRÉSENTATION GÉNÉRALE DE L’INTERFACE
Une fois l’authentification effectuée, l’interface ci-dessous s’affiche.

L’interface, se présente comme sur l’image ci-dessus. Elle est divisée en deux (2) grandes parties.
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Là, est affiché la deuxième partie 
de l’interface de l’application qui a 

pour fonction principale d’afficher les 
résultats, cependant elle offre d’autre 
option en fonction de l’onglet choisi.

La barre verticale, représente la 
première partie, elle offre des 

fonctions permettant d’effectuer les 
configurations, de lier notre sage 

compta, de faire les déclarations etc...
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3. DESCRIPTION DETAILLéE DE L’INTERFACE
3.1. PARAMÈTRES

3.1.1. Liaisons Sage

La liaison sage, permet de rattacher la base Sage connectée a l’application.

Cas pratique 1 : Connecter une base de données sage

Résolution du cas pratique 1

Pour connecter une base à l’application IntuitEdi.MA, il faut suivre les étapes suivantes :

•	 Dans la barre verticale de gauche représentant la partie une (1), être dans le sous onglet Liaisons Sage, 
puis cliquer sur le bouton , après le clic l’interface s’affiche comme suit :

Une fois, ces champs renseignés, enregistrer.

•	 Une fois l’enregistrement effectué, la base connectée s’affiche comme suit :

Renseigner le nom de la base à 
connecter telle qu’elle est dans SQL

Renseigner l’instance SQL, dans 
laquelle est logée la base à connecter

Renseigner l’instance SQL, dans 
laquelle est logée la base à connecter

Renseigner le SA

Renseigner le code du SA

L’image ci-dessus, présente la base connectée à l’application tout en précisent la date et l’heure de connections 
de la base à l’application.

Ainsi, effectuer une connexion de base de données à l’application.
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Il est également possible de supprimer, la base rattachée en cliquant sur le bouton . Ou de faire 
une mise à jour, ici lorsqu’on parle de mettre à jour de la base, cela signifie que la base a été déplacée, donc 
il faut la mettre à jour dans l’application en indiquant le nouvel emplacement de la base.

3.1.2. Liaisons Sage

La licence, permet de mettre la licence permettant d’avoir accès aux fonctionnalités de l’application, tout en 
indiquant la durée d’accès à l’application. La licence est envoyée par l’administrateur, elle est connectée à 
l’application comme suit :

Être dans le sous onglet Licence, une fois dans licence l’interface se présente comme sur l’image ci-dessous : 

Lorsque cette interface s’ouvre, cliquer sur le bouton  , après le clic l’application ouvre une 
interface, donnant la main pour sélectionner la Licence. L’interface est présentée ci-dessous :
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Juste après avoir sélectionné, la licence faire un clic sur ouvrir, elle va retourner à la page initiale et va 
renseigner les autres champs automatiquement (raison sociale, date d’expiration etc.).

NB : La licence est renseignée avant toute autre manipulation.

3.1.3. Profil

Le sous-onglet Profil, permet de modifier le code de connexion à l’application. Ci-dessous présenté l’interface 
une fois dans le sous-onglet.

Le bouton  , permet de se déconnecter de l’application.

3.2. DÉLAI PAIEMENT

3.2.1. Configuration

La configuration, consiste à faire un mapping entre les champs par défaut de l’application et ceux de la base 
donnée sage. L’image suivante montre l’affichage de l’interface lorsqu’on se trouve dans la configuration.



9

IntuitEDI.MA  : CONCEPTION DE DECLARATION DE FACTURES ECHUES AUX IMPôTS

Ainsi, est présenté l’interface de l’application une fois dans configuration.

Cas pratique 2 : Comment effectuer une configuration

Résolution du cas pratique 2

Pour effectuer une configuration, suivre les étapes suivantes :

•	 Choisir la base à configurer en cliquant sur le bouton  , la main est donnée après le clic pour choisir la 
base à configurer comme, l’image suivante :

•	 Une fois la base à configurer choisie, passer à l’étape suivante qui de faire la correspondance par champs 
entre « Élément déclaration » et la « Correspondance dans la source donnée sage ». Pour ce faire, cliquer 
dans le champ sage et choisir la source ou les sources, d’où les informations correspondantes seront 
tirées. La main est donnée pour le faire. Voir image suivante.

Il est possible de faire une multiple sélection dans un champ.

•	 Après avoir effectué le mapping, enregistrer la configuration en cliquant sur le bouton 

NB : Le champ nature de marchandise peut-être renseigner avec une valeur par défaut.
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3.2.2. Déclaration

Le sous-onglet déclaration, donne accès à plusieurs fonctionnalités telle que : faire une déclaration, afficher les 
factures à déclarer, créer des factures, importer des factures de sage ou Excel etc. Toutes les fonctionnalités 
sont présentées dans la suite du manuel.

Affiché ci-dessus, l’interface de l’application dans le sous-onglet déclaration.

Une fois sur cette interface, l’application propose certaines options, qui vont être énumérées avant de passer 
à la fonctionnalité principale de ce sous-onglet.

Les trois points présents, dans chaque propose des options telles que l’affiche l’image suivante :

Ainsi présenté les options.

Passons à la fonction principale du sous-onglet, qui est de générer un fichier de déclaration.

Décocher la colonne ou les colonnes qu’on souhaite supprimer de l’affiche, puis appuyer sur la touche . 

[Sort Ascending], permet de ranger les résultats 
du plus petit au plus grand.

[Sort Descending], permet de ranger les résultats 
du plus grand au plus petit.

[Columns], permet de supprimer des colonnes 
dans l’affichage et également dans le fichier 
Excel téléchargé. Une fois déplié, elle se présente 
comme suit :

[Filter], permet de faire des filtres.
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Pour faire une déclaration, il est impératif de créer un dossier, ramener des données et générer le fichier de 
déclaration.

Cas pratique 3 : Générer un fichier de déclaration

Résolution du cas pratique 3

Pour générer un fichier de déclaration il faut suivre plusieurs étapes :

•	 Etape 1 : Création de dossier

•	 Etape 2 : Emporter les factures

- Cliquer sur le bouton  , la page suivante s’ouvre :

Une fois la page présente sur l’image ci-dessus ouverte, renseigner les informations de l’entreprise, puis 
cliquer sur  . Après enregistrement, les informations sont affichées comme suit : 

Ainsi fut créé un dossier.

Pour effectuer une déclaration, il est nécessaire d’avoir des informations (des factures devant être déclarées), 
et ces factures sont importées soit de Sage, d’Excel ou renseignées manuellement.

Là s’affiche le la raison 
sociale et l’identifiant fiscal

Là s’affiche la période des 
factures à ramener

Là s’affiche le type d’activité, 
et le chiffre d’affaires

- Cliquer sur le bouton  , la page suivante s’ouvre :
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v Cas de Sage

- Une fois sur cette interface, cliquer sur le bouton  , après le clic la page suivante s’ouvre.

La base sage connecté a l’application 
d’où elle tire les factures

Permet de préciser le type de facture à 
importer, lettré, non lettré ou tous

Elle représente, la période sur laquelle 
est effectuée la déclaration

Permet de préciser le montant des 
factures à importer 

Permet de préciser de quel type de journal 
l’application doit importer les factures

Permet de préciser le statut des 
factures à importer.

Permet de dire à l’application de 
considérer la date des factures ou date 

du système pour calculer l’amende

Après avoir renseigner tous les champs, cliquer sur la touche  , lorsque l’enregistrement est 
effectué, s’ouvre une page présentant le nombre de factures correspondantes aux informations renseignées 
lors de l’importation. Voir image suivante :
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- Après l’affichage cliquer sur la touche  , pour importer toutes les factures ou 
sélectionner les factures dont l’importation est nécessaire. Par la suite appuyer sur [continuer] pour 
effectuer l’importation.

- Une fois sur cette interface, cliquer sur le bouton  , après le clic la page suivante s’ouvre.

- Revenir à l’interface de [Déclaration], et cliquer sur la touche  , après le clic l’interface suivante 
se présente.

La touche , permet de télécharger ce tableau en fichier Excel.

La touche , permet de redimensionner les colonnes du tableau.

La touche , permet de réduire la barre verticale de gauche, pour agrandir la barre des résultats.

Cette interface, donne la main à l’utilisateur de sélectionner le fichier Excel qu’il compte importer dans 
l’application.

Donnant la main pour renseigner les informations de la facture voulant être renseignée manuellement.

v Cas de Excel

v Cas Manuel



14

IntuitEDI.MA  : CONCEPTION DE DECLARATION DE FACTURES ECHUES AUX IMPôTS

- Après avoir renseigné les informations, cliquer sur  , une fois terminé la facture apparaît dans 
la zone résultat avec un signe précisant l’origine de la facture.

- Cliquer sur  , qui donne accès à différentes fonctions qui sont :

 Pour signaler qu’elle a été renseignée manuellement.

•	 Etape 3 : Validation des factures.

ǝǝ [Valider factures sans incohérence]  : Permet de valider automatiquement toutes les factures 
importées dont les statuts sont différents du statut d’incohérence.

ǝǝ [Supprimer factures non validées] : Permet de supprimer les factures non validées.

ǝǝ [Assistance de validation]  : Permet de valider les factures manuellement en donnant accès a 
page suivante : 

Après l’importation toutes les factures importées sont présentes dans la zone résultat comme présenté sur 
l’image suivante.

La validation des factures se faire comme suit :
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L’interface affiché, regroupe les factures par fournisseur. Pour les valider, il faut cliquer le fournisseur, qui 
donne accès à toutes les factures de ce fournisseur comme sur l’image suivante :

Lorsque cette page s’ouvre, cliquer sur les trois points entourés en rouge sur l’image ci-dessus qui, par la suite 
donne les différentes options entourées en vert sur l’image ci-dessus.

L’option [Modifier la facture], permet d’accéder à une interface permettant de renseigner les champs requis 
non renseigner de la facture et ainsi changer son statut d’incohérent a « brouillon » ou « valider ». Voir image 
suivante :

Une fois, les champs requis renseigner, enregistrer, à la suite de l’enregistrement le statut de facture change 
d’incohérent a brouillon comme sur l’image qui suit : 
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L’option [Consulter données de sage], permet d’effectuer une vérification de la facture selon les informations 
dans sage. Voir image suivante :

Une fois terminé, les factures passées en statut brouillon sont affichées sur l’interface comme suit :

- Après cette phase, cliquer sur les trois points , situés à côté de la touche Générer, puis choisir 
l’option [Valider factures sans incohérence], à la suite de cette action toutes les factures ayant le statut 
de brouillon sont validées.

 Voir image ci-dessous :
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•	 Etape 4 : Génération et publication du fichier de déclaration.

- Pour poursuivre, cliquer sur la touche  , une fois le clic effectuer elle propose plusieurs 
fonctions telles que présentées sur l’image suivante :

Les nombres sur la touche représentent le nombre de factures 
validées par rapport à la totalité des factures importés

Permet de présenter un tableau de bord

Sert à télécharger le fichier de déclaration

A pour fonction le téléchargement du rapport à 
envoyer au CAC

ǝǝ Dashboard, comme expliqué sur l’image, il permet de faire ressortir des indicateurs graphiques 
conformément aux factures. Cependant les tableaux de bord ne sont pas téléchargeables, il est 
possible de regarder seulement sur l’application. Voir image suivante :
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ǝǝ Rapport, comme expliqué plus haut, Il permet de générer le rapport des factures échues à 
déclarer aux impôts devant être envoyé au Commissaire Aux Comptes (CAC), pour vérification 
avant déclaration. Voir image suivante :

- Une fois la main donnée, par l’application effectuer un clic sur fichier, qui va télécharger le fichier zip. Voir 
image suivante :
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- Se rendre dans le sous-onglet [Historique], qui présente le fichier téléchargé. Voir image suivante :

- Lorsque s’ouvre, cette interface, faire un clic sur , pour publier les factures. Après cette action le 
statut de la facture passe de Validée a Publiée. Voir image suivante : 

Une fois les factures passent au statut publiée le bouton , devient automatiquement grisé  

3.2.3. Historique

L’Historique, permet d’afficher le résultat des différents fichiers générer, comme l’image ci-dessous le montre.

Elle permet également de savoir le statut des fichiers générés, s’ils sont publiés ou non.

 Lorsqu’ils ne sont pas encore publiés,  grisé une fois publiée. Il est également possible de télécharger 
le fichier zip en cliquant sur  , ou de télécharger un fichier Excel en cliquant sur . 
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